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Svar på fråga 2024/25:177 av Kristoffer Lindberg (S) 
Personalförsörjningen vid Hudiksvalls sjukhus  

Kristoffer Lindberg har frågat mig vilka åtgärder jag tänker vidta 
för att komma till rätta med bemanningskrisen och säkra 
personalförsörjningen i svensk sjukvård. 
 
Det är sjukvårdshuvudmännen, med direktvalda politiker på 

kommun- och regionnivå med beskattningsrätt, som ansvarar för 

att tillhandahålla god och jämlik hälso- och sjukvård. Därutöver 

har kommuner och regioner stor frihet att välja hur en 

verksamhet ska bedrivas inom ramen för den kommunala 

självstyrelsen.  

Regeringen genomför trots detta en rad olika åtgärder för att 

stärka regionernas förutsättningar att bedriva en god och 

patientsäker vård för hela befolkningen. Det handlar bland annat 

om ytterligare tillskott av medel till regionerna inom ramen för 

dels ett sektorsbidrag omfattande 3 miljarder kronor som 

förstärktes i samband med vårändringsbudgeten för 2024 med 

ytterligare 6 miljarder kronor, dels fem olika överenskommelser 
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mellan staten och Sveriges kommuner och regioner som alla rör 

olika delar av hälso-och sjukvården på totalt knappt 9 miljarder 

kronor. I överenskommelserna nämns flera åtgärder som syftar 

till att öka tillgängligheten och minska väntetiderna. Det har 

varit viktigt för regeringen att ge besked så tidigt som möjligt om 

medel till regionerna. 

Storleksordningen på det sektorsbidrag om 6 miljarder kronor 

som beslutades före sommaren motsvarar personalkostnaden 

för cirka 7 000 sjuksköterskor. Regeringens uttryckliga förväntan 

är att regionerna använder pengarna för att undvika generella 

uppsägningar av sjukvårdspersonal. För att stärka regionernas 

förutsättningar att bedriva en god vård föreslår regeringen ett 

fortsatt stöd till regionerna under 2025. Regeringen föreslår 

därför i budgetpropositionen för 2025 att 2 miljarder kronor 

avsätts för 2025 i ett sektorsbidrag till hälso- och sjukvården.  

Utöver detta föreslår regeringen också ytterligare satsningar, 

bland annat stärks satsningen för ökad vårdkapacitet med en 

miljard kronor, därtill föreslår regeringen också ytterligare medel 

under 2025 för nationell vårdförmedling och finansiering av en 

jämlik implementering av precisionshälsa. Tillsammans med 

tidigare aviserade medel uppgår de tillskott som regeringen 

föreslår till hälso- och sjukvården under 2025, inom mitt 

ansvarsområde, till 18 miljarder kronor. 
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Slutligen vill jag understryka att personalen är hälso- och 

sjukvårdens viktigaste resurs och grunden som hälso- och 

sjukvården vilar på. Regeringen har därför gett Socialstyrelsen 

ett uppdrag att ta fram förslag till en nationell plan för att 

förbättra hälso- och sjukvårdens kompetensförsörjning 

(S2023/00256). Den nationella planen ska bland annat visa vilka 

insatser som behövs, både för befintlig och ny vårdpersonal, för 

att förbättra kompetensförsörjningen. Uppdraget ska 

slutredovisas senast den 28 februari 2025.  

 

Stockholm den 23 oktober 2024 

 

 

 

Acko Ankarberg Johansson 
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